

聚焦 2025 贵商发展大会暨粤企入黔产业合作对接会

选择贵州 深耕贵州

盛屯集团
董事长陈东。盛屯集团
董事长陈东：

乘发展东风新增投资五十九亿元

11月3日，2025贵商发展大会暨粤企入黔产业合作对接会上，深圳盛屯集团有限公司与黔南州福泉市签署合作协议，未来，企业将在福泉新增投资59亿元，建设“矿化一体”磷酸铁锂正极材料项目，这也是此次大会上签约规模最大的一个项目。

该项目将为企业构建起高端三元前驱体和高性能磷酸铁锂双核驱动格局，打造磷矿开采、年产24万吨磷酸铁及年产20万吨磷酸铁锂生产基地，建成后，预计新增年产值达120亿元以上，新增就业1000余人。

“此次投资布局高度契合‘十五五’发展规划规划关于统筹发展与安全、构建多元化现代化产业体系的战略方向，既能以三元材料突破‘卡脖子’的高性能材料技术，又能以磷酸铁锂产业为相关产业的安全与可持续发展提供关键支撑，为‘双碳’目标顺利实现提供两条坚实可靠的技术路径支撑。”盛屯集团董事长陈东说。

盛屯集团于2021年进驻福泉，并在黔南高新区牛场双龙工业园区注册成立了盛屯能源金属化学贵州有限公司。

陈东表示，5年来，在贵州各级党政领导的亲切关怀和社会各界的大力支持下，得益于贵州良好的营商环境、资源优势、区位优势等，乘着贵州大抓产业、大抓项目、大抓招商的东风，首个在黔项目——总投资32亿元建成投产的三元电池级新能源材料基地从考察到签约仅用四个月，该项目已于2024年建成投产，目前运行效果良好，带动就业1000余人。

盛屯集团成立于1993年，是一家深耕有色金属、稀有金属采选和新能源材料的跨行业、多元化企业，集团旗下拥有盛屯矿业、盛新锂能两家上市公司，直接、间接控股企业近120家，业务遍布多个国家，在全球拥有30多个生产基地，是其中民营企业500强。

芭田股份常务副总裁吴益辉：

来黔投资十二年成果丰硕

“从2012年以来企业一直在不停地投资贵州，2015年投了168亿元以后，现在已陆续投资了40多亿元。”11月2日，来贵阳参加2025贵商发展大会暨粤企入黔产业合作对接会的芭田股份常务副总裁吴益辉在接受记者采访时说，作为一家肥料公司，芭田看中贵州丰富的磷矿资源，实现了从磷矿开采到精深加工肥料生产的闭环循环产业链。

吴益辉认为，绿色转型完全可以与经济效益实现统一。在贵州深耕12年，2024年，贵州芭田利润总额同比增长47.6%，这是在贵州发展建果的最有力证明。

当前公司全新的磷化工循环经济生态产业园从工艺源头彻底重构生产逻辑，杜绝磷石膏的产生，这得益于公司攻克了技术难度极高但更绿色的“冷冻法硝酸磷肥”工艺路径。

芭田核心研发团队通过技术攻关，攻克了酸不溶物分离、冷冻结晶除钙、中和料浆浓缩等8项关键工艺技术，308台套核心设备及关键部件全部实现国产化，并申请了包括工艺方法、设备、产品105件专利，已获授权67件，形成完整自主知识产权。

“芭田始终保持开放共赢的态度，愿意向贵州乃至全国同行，通过技术授权、合作等方式，推动行业共同进步，推动全行业减少磷石膏排放，真正做到让每吨磷矿都发挥最大价值，让每一条生产线都成为绿色制造的样板。”吴益辉说。

未来，芭田将深耕贵州，在瓮安持续向世界展示中国工业和现代农业协同高质量发展的新模式；磷化工方面，通过创新工艺+AI技术实现“富矿精开”磷资源价值最大化；同时，作为一家现代农业企业，将通过独特的功能产品与服务，赋能贵州农业，提升作物品质和附加值，助力“黔货出山”，助力中国现代农业高效发展，中国农民增产增收。

芭田股份
常务副总裁吴益辉。核心产品出货量连续多年稳居全球首位
中伟股份靠什么

贵州日报天眼新闻记者 李雪 钟云

走进中伟股份(上市主体)产业基地三元前驱体制造车间，反应釜有序运动，设备精准控制生成的三元前驱体材料，经过反应、离心、洗涤干燥等工序后，变成粉末状的三元前驱体产品。这些产品将发往全球各地……

8月28日，全国工商联发布2025年中国制造业民营企业500强榜单、2025中国制造业民营企业500强榜单，中伟新材料股份有限公司蝉联双榜，以40223亿元营收位居2025年中国民营企业500强第313位、2025中国制造业民营企业500强第225位，排名较去年分别提升68位、31位。

9月捷报频传，在2025民营经济发展大会上，中伟股份入榜全国工商联“2025民营企业研发投入500家榜单”，位列榜单第384位，成为贵州省3家上榜企业之一。

十年发展蝶变，自2014年落户贵州大龙经济开发区以来，中伟股份已发展成为全球镍系、钴系前驱体材料的最大供应商，这两大核心产品连续多年出货量稳居全球首位。

企业的高质量发展，得益于中伟股份相关负责人表示，将进一步加大研发投入，以技术创新驱动公司穿越周期、实现可持续发展，以研发技术不断壮大新质生产力，突围破局、筑牢竞争壁垒，成为全球领先的新能源材料科学公司。

依靠多年在新能源材料产业的研发及

技术积累，中伟股份构建起“小试—中试—量产”的研发转化体系，持续与国内外顶级高校深度合作。当前已建立起一套现代化、全球化的高效研发创新体系，涵盖新能源材料镍、钴、磷、钠、锂、锰等关键元素，横跨材料、化工、冶金、工程四大领域，不断将前沿科研成果转化为企业发展优势。

近日，由中伟股份参与制定的国家标准“GB 锂离子电池用再生黑粉”与行业标准“YS 固态锂离子电池正极材料”两项标准，分获由全国有色金属标准化技术委员会推出、中国有色金属工业标准计量质量研究所评审的2025年度“标委会技术标准优秀奖”一等、三等。

中伟股份镍系、磷系、钴系、钠系材料研发齐头并进，以多元化的产品矩阵满足新能源市场对材料性能的差异化需求，并针对动力电池、高能电池、固态电池、AI智能等新兴领域推出高性能、高品质材料产品。

面对外部环境的不确定性，中伟股份相关负责人表示，将进一步加大研发投入，以技术创新驱动公司穿越周期、实现可持续发展，以研发技术不断壮大新质生产力，突围破局、筑牢竞争壁垒，成为全球领先的新能源材料科学公司。

依靠多年在新能源材料产业的研发及

江苏端木集团副总
裁吴春荣。江苏端木集团
副总裁吴春荣：

为数据标注产业注入新动力

贵州日报天眼新闻记者
李雪贵州日报天眼新闻记者
管云贵州日报天眼新闻记者
卢世容

李雪

李雪